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상담현장에서하는손쉬운연금액계산법



2-1.�은퇴설계,�분석이 필요한이유

도입

성장

성숙

쇠퇴

홍보 판매 비교분석 관리

Sales Consulting



l 40세 가장이현재가치로월생활비 100만원필요시 25년 후 미래가치는

年2,512만원이며,�20년간필요한자금누계 5억원을마련하기위해

매월 150만원의저축이필요하다.

※�물가상승률年4%,�수익률年5%�가정

40세 65세 85세

미래가치(FV)

연 2,512만원

필요저축액(PMT)

월 150만원(10년납)

30년간필요한

자금누계

5억원

연3%(I)
물가상승

연5%�수익률

현재 은퇴 사망

준비기간 25년(N) 소비기간 20년

현재가치(PV)

연 1,200만원

(월 100만원)

예상생활수준

2-2.�은퇴자금계산하기



2-2.�은퇴자금계산하기

l 72법칙 :�자산이두배되는데걸리는시간을구하는법칙

[72÷이자율(물가상승률)]

l 72를 이자율로나누면두배되는걸리는시간이고

물가상승률로나누면반토막되는데걸리는시간이다.

이자율
(물가상승률)

소요기간 7.2년

10%

10년

7%

14.4년

5%

18년

4%

24년

3%

36년

2%



2-3.�기존 가입연금수령액계산하기

①연금개시시점의적립액계산

보험료납입액과납입기간,�예상수익률을감안하여연금개시시점의적립액을구한다.

일반 연금의경우적립액은대략총납입액의 200%�내외이다.

[�연금 적립액 ≒�월납입액 × 12�× 납입기간 × 2�]

② 연금적립액대비연금지급액계산

보험회사는연금적립액과평균수명을고려하여연금지급액을산출하는데,

연금상품은경험생명표를가입당시로소급적용하므로현재기준을적용해도무방하다.

따라서 오늘즉시연금을가입하는 60~65세 가입자의연금수령액과큰차이가없으며,

현재 즉시연금 1억을예치하면종신연금을기준으로월 40~45만원을받는다.

[�매월 연금수령액 ≒ 연금적립액 1천만원당 4~4.5만원/월 ]

③ 오늘현재가치로환산

상기②에서산출된연금수령액은수십년후연금개시시점에받는금액이다.�

따라서 그 금액을현재가치로환산해주어야한다.�물가상승률 4%�예상시

2배 되는데 18년 소요되므로반대로 18년 전으로환산하면절반이된다.

[�연금수령액현재가치 ≒ ②연금수령액 ÷ 2�]



2-3.�기존 가입연금수령액계산하기

①연금 개시시점의 적립액계산

보험료납입액과 납입기간,�예상수익률을 감안하여

연금개시시점의 적립액을구한다.

일반 연금의 경우 적립액은대략 총납입액의 200%�내외이다.

[�연금 적립액 ≒�월납입액 × 12�× 납입기간 × 2�]



2-3.�기존 가입연금수령액계산하기

②연금 적립액대비 연금지급액 계산

보험회사는연금 적립액과 평균수명을고려하여 연금지급액을

산출하는데,�연금상품은 경험생명표를가입당시로 소급적용하므로

현재기준을 적용해도 무방하다.

따라서 오늘 즉시연금을 가입하는 60~65세 가입자의 연금수령액과

큰차이가 없으며,�현재 즉시연금 1억을 예치하면종신연금을

기준으로월 40~45만원을 받는다.

[�매월 연금수령액 ≒ 연금적립액 1천만원당 4~4.5만원/월 ]



2-3.�기존 가입연금수령액계산하기

③오늘 현재가치로 환산

상기②에서 산출된 연금수령액은수십년 후연금개시시점에 받는금액이다.�

따라서 그 금액을 현재가치로환산해 주어야한다.�물가상승률 4%�예상시

2배 되는데 18년 소요되므로 반대로 18년 전으로 환산하면절반이 된다.

[�연금수령액 현재가치 ≒ ②연금수령액 ÷ 2�]


